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(有答案) 

单选题（共 75 题） 

1、下列各项中，属于通货膨胀的受益者的是()。 

A.薪金固定的职员 

B.债权人 

C.工人 

D.囤积居奇的投机商 

【答案】 D 

 

2、上海证券交易所上市的某只股票，2013年末的每股税后利润为0.2元，市

场利率为2.5%，该支股票的市盈率是()倍。 

A.20 

B.40 

C.60 

D.80 

【答案】 B 

 

3、在进行水文分析计算时，还要进行历史洪水调查工作，其目的是为了增加系

列的（  ）。 

A.可靠性 

B.地区性 

C.代表性 

D.一致性 



【答案】 C 

 

4、水泥成分中抗硫酸盐侵蚀最好的是（  ）。 

A.C3S 

B.C2S 

C.C3A 

D.C4AF 

【答案】 B 

 

5、我国营业税采用（ ）税率。 

A.定额税率 

B.累进税率 

C.超率累进税率 

D.比例税率 

【答案】 D 

 

6、某流域有两次暴雨，前者的暴雨中心在下游，后者的暴雨中心在上游，其他

情况都相同，则前者在流域出口断面形成的洪峰流量比后者的（  ）。 

A.洪峰流量小，峰现时间晩 

B.洪峰流量大，峰现时间晩 

C.洪峰流量大，峰现时间早 

D.洪峰流量小，峰现时间早 

【答案】 C 

 



7、企业发行债券时，当债券的票面利率等于市场利率时，应选择的发行方式是

()。 

A.平价发行 

B.终值发行 

C.折价发行 

D.溢价发行 

【答案】 A 

 

8、对于国际收支，以下说法中正确的是()。 

A.国际收支是个存量的概念 

B.对未涉及货币收支的交易不予记录 

C.国际收支并非国际投资头寸变动的唯一原因 

D.它是本国居民与非居民之间货币交易的总和 

【答案】 C 

 

9、下列货币政策工具中最主要的是()。 

A.公开市场业务 

B.对银行业务活动的直接干预 

C.道义上的劝告 

D.贴现配额 

【答案】 A 

 

10、商业银行的资产中，最具流动性的是()。 

A.短期贷款 



B.现金资产 

C.通知贷款 

D.短期债券 

【答案】 B 

 

11、实木地板的消费税税率为（ ）。 

A.3% 

B.5% 

C.10% 

D.20% 

【答案】 B 

 

12、银行金融创新的基本原则不包括()。 

A.信息充分披露原则 

B.维护客户利益原则 

C.知识产权保护原则 

D.风险最低原则 

【答案】 D 

 

13、介于货币政策工具变量和货币政策目标变量之间的变量指标是()。 

A.操作目标 

B.最终目标 

C.中介目标 

D.基本目标 



【答案】 C 

 

14、中央银行在运用货币政策进行金融宏观调控时，主要是通过调控()来影响

社会经济生活的。 

A.货币需求 

B.货币供给 

C.国民生产总值 

D.国内生产总值 

【答案】 B 

 

15、国家机关、事业单位、代行政府职能的社会团体及其他组织根据法律、行

政法规、地方性法规等有关规定，依照国务院规定程序批准，在向公民、法人

提供特定服务的过程中，按照成本补偿和非盈利原则向特定对象收取的费用为

（ ）。 

A.政府性基金 

B.行政事业性收费 

C.国有资本经营收益 

D.主管部门集中收入 

【答案】 B 

 

16、现行预算收入的缴库方式中的主要方式是（ ）。 

A.集中缴库 

B.就地缴库 

C.自收汇缴 

D.委托缴库 



【答案】 B 

 

17、下列不能发挥自动稳定器功能的是（ ）。 

A.失业救助 

B.累进的所得税 

C.农产品价格支持 

D.累退的所得税 

【答案】 D 

 

18、下列不属于非银行金融机构的是()。 

A.金融资产管理公司 

B.货币经纪公司 

C.信托公司 

D.农村资金互助社 

【答案】 D 

 

19、大华公司 2010 年 5 月取得收入 100000 元，适用税率为 20％，假设税法规

定对其应纳税额减征 10％，则大华公司 5月份应纳税额为（ ）元。 

A.2000 

B.10000 

C.18000 

D.20000 

【答案】 C 

 



20、在金融工具的四个性质之间，存在反比关系的是()。 

A.期限性与收益性 

B.期限性与风险性 

C.流动性与收益性 

D.收益性与风险性 

【答案】 C 

 

21、下列债券中，价格波动率最大的是()。 

A.短期，高息票债券 

B.长期，低息票债券 

C.长期，零息票债券 

D.短期，低息票债券 

【答案】 C 

 

22、卢卡斯批判的基础是（ ）。 

A.政策的内部滞后性 

B.菲利普斯曲线 

C.自动稳定器原理 

D.理性预期 

【答案】 D 

 

23、在商业银行()时，中国银保监会可以对商业银行实施接管。 

A.严重违法经营 

B.严重危害金融秩序 



C.已经或者可能发生信用危机，严重影响存款人利益 

D.损害社会公众利益 

【答案】 C 

 

24、事业单位的事业结余和经营结余，除专项资金按照国家规定结转下一年度

继续使用权，可以按照国家有关规定提取（ ）。 

A.修购基金 

B.医疗基金 

C.职工福利基金 

D.职工奖励基金 

【答案】 C 

 

25、金融衍生品越来越广泛地被银行所使用。下列有关金融衍生品的说法错误

的是()。 

A.金融衍生品是一种金融合约 

B.其价格受基础金融产品或基础变量的影响 

C.包括期权、期货、互换 

D.不包括具有远期、期货、互换和期权中多种特征的结构化金融工具 

【答案】 D 

 

26、利率互换的目的是()。 

A.降低融资成本 

B.管理流动性 

C.获得目标货币债务 

D.规避利率风险 



【答案】 A 

 

27、财政是随着（ ）的产生而产生的。 

A.国家 

B.封建社会 

C.社会化的生产方式 

D.资本主义社会 

【答案】 A 

 

28、中央银行常用的主要货币政策工具为()。 

A.法定存款准备金 

B.再贴现政策 

C.公开市场业务 

D.窗口指导 

【答案】 C 

 

29、贷款五级分类法，根据内在风险程度分为正常、关注、次级、可疑、损失

五类，其中前两类称为()，后三类称为不良贷款。 

A.优秀贷款 

B.良好贷款 

C.良性贷款 

D.优良贷款 

【答案】 D 

 



30、转贴现是指金融机构将某尚未到期的商业汇票转让给()。 

A.出票人 

B.金融同业 

C.中央银行 

D.承兑人 

【答案】 B 

 

31、总供给是经济社会的总产量（或总产出），它描述了经济社会的基本资源

用于生产时可能有的产量。当经济实现充分就业时，总供给曲线具有正斜率，

此时减税会使（ ）。 

A.价格水平上升，实际产出增加 

B.价格水平上升，实际产出不变 

C.名义和实际工资都上升 

D.实际产出增加但不影响价格水平 

【答案】 A 

 

32、特别提款权是()创造的一种储备资产和记账单位。 

A.本国中央银行 

B.世界银行 

C.国际大型跨国金融公司 

D.国际货币基金组织 

【答案】 D 

 

33、那些能够根据经济波动情况自动发挥稳定作用的财政政策是（ ）。 

A.自动稳定财政政策 



B.相机抉择财政政策 

C.微观调节财政政策 

D.短期调节财政政策 

【答案】 A 

 

34、J 曲线效应描述的是()。 

A.收入分配状况随着经济的增长先恶化再改善的过程 

B.一国内部各区域间经济差距随着经济增长先扩大再缩小的过程 

C.国际收支随着货币贬值先恶化再改善的过程 

D.国际收支随着货币贬值先改善再恶化的过程 

【答案】 C 

 

35、耐水性材料的软化系数大于（  ）。 

A.0.6 

B.0.75 

C.0.85 

D.0.8 

【答案】 C 

 

36、下列导致需求拉上型通货膨胀的是()。 

A.某地区发生特大干旱，导致农作物歉收 

B.垄断厂商利用市场势力制定高价 

C.政府在不改变税收的情况下，增加购买支出 

D.进口物品价格上升导致国内物价上升 



【答案】 C 

 

37、作为新的交易品种，可交换债券近两年来进入发行人和投资者视野。关于

可交换债券和可转换债券，下列表述不正确的是()。 

A.发债主体和偿债主体不同。可交换债券是上市公司的股东；可转换债券是上

市公司本身 

B.发债目的不同。发行可交换债券的目的具有特殊性，通常并不为具体的投资

项目，其发债目的包括股权结构调整、投资退出、市值管理、资产流动性管理

等；发行可转债用于特定的投资项目 

C.所换股份的来源不同。可交换债券是发行人持有的其他公司的股份，可转换

债券是发行人本身未来发行的新股 

D.两者抵押担保方式相同。都是使用上市公司的股票做质押品 

【答案】 D 

 

38、下列属于紧缩性财政政策的主要手段的是（ ）。 

A.降低利率 

B.压缩财政支出规模 

C.减少税负 

D.提高财政收入规模 

【答案】 A 

 

39、下列不属于辅币特点的是()。 

A.无限法偿 

B.一般用较贱金属铸造 

C.不可自由铸造 

D.其所包含的实际价值低于其名义价值 



【答案】 A 

 

40、优先股的“优先”是指()。 

A.在剩余控制权方面较普通股优先 

B.在表决权方面较普通股优先 

C.在剩余索取权方面较普通股优先 

D.在配股权方面较普通股优先 

【答案】 C 

 

41、商业银行在经营过程中会面临各种风险，其中，由于借款人不能按时归还

贷款人的本息而使贷款人遭受损失的可能性的风险是()。 

A.国家风险 

B.信用风险 

C.利率风险 

D.汇率风险 

【答案】 B 

 

42、内部时滞的长短取决于()。 

A.央行对金融的调控能力强弱 

B.政策操作力度 

C.金融部门企业部门对政策工具的弹性大小 

D.我国金融形势特点 

【答案】 A 

 



43、在经济萧条时期，由于国内需求不足，进出口业务会发生相应的变动，则

国际收支可能出现()。 

A.平衡 

B.逆差 

C.不确定 

D.顺差 

【答案】 D 

 

44、促使现代银行从资产管理转向负债管理的重要金融创新是()。 

A.央行票据 

B.银行承兑汇票 

C.大额可转让存单 

D.同业拆借 

【答案】 C 

 

45、收入性不平衡是由()造成的。 

A.货币对内价值的变化 

B.国民收入的增减 

C.经济结构不合理 

D.经济周期的更替 

【答案】 B 

 

46、在短期中，当边际成本曲线位于平均成本曲线上方时，（ ）。 

A.平均成本是递减的 



B.平均成本是递增的 

C.边际成本是递减的 

D.边际成本保持不变 

【答案】 B 

 

47、关于股票分类错误的是()。 

A.A 股是以人民币标明面值、以人民币认购和交易、供境内投资者买卖的股票 

B.B 股是以外币标明面值、以外币认购和交易、专供境外和我国香港、澳门、

台湾地区的投资者买卖的股票 

C.H 股是由中国境内注册的公司发行、在中国香港上市的股票 

D.N 股是由中国境内注册的公司发行、在美国纽约上市的股票 

【答案】 B 

 

48、不可能三角是指()。 

A.固定汇率、独立货币政策和资本管制不能同时实现 

B.固定汇率、独立货币政策和资本自由流动不能同时实现 

C.浮动汇率、独立货币政策和资本管制不能同时实现 

D.浮动汇率、独立货币政策和资本自由流动不能同时实现 

【答案】 B 

 

49、下列不属于商业银行的“三性”原则的是()。 

A.安全性 

B.流动性 

C.盈利性 



D.政策性 

【答案】 D 

 

50、根据索洛增长模型，n表示人口增长率，δ 表示折旧，每个劳动力资本变

化等于（ ）。 

A.sf（k）+（δ+n）k 

B.sf（k）+（δ-n）k 

C.sf（k）-（δ+n）k 

D.sf（k）-（δ-n）k 

【答案】 C 

 

51、下列不属于非银行金融机构的是()。 

A.金融资产管理公司 

B.货币经纪公司 

C.信托公司 

D.农村资金互助社 

【答案】 D 

 

52、商业银行派生存款的能力()。 

A.与原始存款成正比，与法定存款准备率成正比 

B.与原始存款成正比，与法定存款准备率成反比 

C.与原始存款成反比，与法定存款准备率成反比 

D.与原始存款成反比，与法定存款准备率成正比 

【答案】 B 



 

53、根据蒙代尔“政策搭配理论”，当一国同时面临通货膨胀和国际收支逆差

时，应采取的最佳搭配政策是()。 

A.紧缩性货币政策和紧缩性财政政策 

B.紧缩性货币政策和扩张性财政政策 

C.扩张性货币政策和紧缩性财政政策 

D.扩张性货币政策和扩张性财政政策 

【答案】 A 

 

54、按照固定资产的价值标准，一般设备单位价值应在（ ）元以上。 

A.500 

B.600 

C.800 

D.1000 

【答案】 A 

 

55、货币数量论认为，物价水平变动的唯一原因是货币数量的变动，原因是

()。 

A.在短期内，流通速度与实际总产出被假定为常量 

B.在短期内，流通速度被假定为常量 

C.物价水平的变动十分缓慢 

D.货币供给在长期内是常量 

【答案】 A 
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